
 

 

 

Οι Κυριακές του Φεβρουαρίου στο  

«Μουσείο Αρχαίας Ελληνικής Τεχνολογίας Κώστα Κοτσανά»  

είναι συναρπαστικές….. 

με εκπαιδευτικά εργαστήρια και μια  

«μυστηριώδη» μουσική θεατρική παράσταση! 

 

 

Ο χειμώνας οδεύει προς το τέλος του και το «Μουσείο Κοτσανά» τον αποχαιρετά 

πλημμυρισμένο από όμορφες αναμνήσεις και νέες ιδέες! 

Οι Κυριακές, όπως πάντα, είναι αφιερωμένες στα παιδιά! Ποιος μπορεί να λύσει το 

«μυστήριο» των τηλεπικοινωνιών στην Αρχαία Ελλάδα; Ποιος θα καταφέρει να 

ανακαλύψει και να λειτουργήσει τον περίφημο Μηχανισμό των Αντικυθήρων; 

Ποιος θα είναι ο τυχερός που θα  διασκεδάσει παίζοντας με αρχαιοελληνικά 

παιχνίδια στρατηγικής; Ποιος θα καταφέρει να ανακαλύψει τη δύναμη που κρύβει 

μέσα του και να αφεθεί στη μαγεία που αποκαλύπτουν οι νότες και η μουσική; 

      

 

 

 

 

  



Κυριακάτικα Εκπαιδευτικά Εργαστήρια  

 

 

Κυριακή 17 & 24/2, 10:00 π.μ.  

«Τηλεπικοινωνίες και κρυπτογραφία: πώς επικοινωνούσαν και έστελναν 

κωδικοποιημένα μηνύματα οι αρχαίοι Έλληνες;» 

 

Σε έναν ειδικό διαδραστικό χάρτη τοποθετήστε σωστά τους πυρσούς του 

Αγαµέµνονα και ανακοινώστε την πτώση της Τροίας! Μάθετε και λειτουργήστε την 

«πυρσεία», τον πρώτο οπτικό τηλέγραφο της ιστορίας. Λάβετε και στείλτε µε τους 

φίλους σας κωδικοποιηµένα µηνύµατα και… σώστε την πόλη ή… παίξτε το 

χαλασµένο τηλέφωνο. Μάθετε και λειτουργήστε τον «υδραυλικό τηλέγραφο» του 

Αινεία, την πρώτη συσκευή τηλεπικοινωνίας στον κόσµο, και γίνετε οι πιο γρήγοροι 

«φρυκτωροί» της ιστορίας. Κατασκευάστε τα «τετράδια» και τα «µολύβια» των 

αρχαίων Ελλήνων και γράψτε, στείλτε και διαβάστε κρυπτογραφικά µηνύµατα µε 

τον κώδικα του Πολυβίου. Κατασκευάστε την «κρυπτεία σκυτάλη», στείλτε 

χρήσιµα μηνύματα για τους «φίλους» σας και ακατανόητα στους «εχθρούς» σας. 

 

Δώρο: Ένας χάρτινος λειτουργικός κρυπτογραφικός δίσκος του Αινεία! 

 

 

Κυριακή 17 & 24/2, 11:00 π.μ. 

 «Αρχαία ελληνικά παιχνίδια στρατηγικής: από το ζατρίκιο µέχρι το παζλ, το 

τάνγκραµ, το «σκάκι», το «τάβλι» και την «τρίλιζα». 

 

Ανακαλύψτε τα σηµαντικότερα ευφυή παιχνίδια στρατηγικής από τη Μινωική ως 

την Ύστερη Ελληνιστική Περίοδο. Μάθετε τους «πεσσούς» και την «κυβεία». 

Διαγωνιστείτε στην «τριάδα» και την «εννεάδα». Ανακαλύψτε τους κανόνες στην 

«τηλεία» και την «πόλι». Εξασκηθείτε στο «(ο)στοµάχιον» του Αρχιµήδη µε τα 14 

κοµµάτια. Προσπαθήστε να φτιάξετε σαν τάγκραµ µία από τις 8 προεπιλεγµένες 



 (ή άλλες δικές σας) φιγούρες ή σαν παζλ ένα τετράγωνο µε έναν από τους 536 

διαφορετικούς τρόπους επίλυσης και κερδίστε ένα ξεχωριστό δώρο από το 

πωλητήριο του Μουσείου. 

 

Δώρο: Φεύγοντας, πάρτε µαζί σας ένα ξύλινο «(ο)στοµάχιο» και µια µοναδική 

αφίσα µε όλους τους συνδυασμούς του, όπως ερευνήθηκε από τον Αρχιµήδη και 

επιλύθηκε πρόσφατα µε τη χρήση πανίσχυρων υπολογιστικών προγραμμάτων! 

 

Κυριακή 17 & 24/2, 2:00 μ.μ. 

 «Υπολογιστικές µηχανές της Αρχαιότητας: από το «κοµπιουτεράκι» της 

Σαλαµίνας μέχρι τον «υπολογιστή» των Αντικυθήρων». 

Ανακαλύψτε τον ελληνικό (ακροφωνικό) άβακα, µια ειδική πινακίδα που επιτρέπει 

την ταχύτατη τοποθέτηση αριθµών οποιουδήποτε πλήθους και µεγέθους µε το 

«Ηρωδιανό» σύστηµα αρίθµησης και την ταχύτατη έκδοση του αποτελέσµατος 

πρόσθεσης, αφαίρεσης, πολλαπλασιασµού και διαίρεσης µεταξύ τους. Εξασκηθείτε, 

διαγωνιστείτε και κερδίστε ένα ξεχωριστό δώρο από το πωλητήριο του Μουσείου. 

Περιστρέψτε το κοµβίο ενός µηχανισµού των Αντικυθήρων σε γιγάντια κλίµακα και 

ξεκλειδώστε µόνοι σας τα «µυστικά» του. Πηγαίνετε στο παρόν, το παρελθόν ή το 

µέλλον και εντοπίστε τη θέση του ήλιου στον ζωδιακό κύκλο, τη θέση και τη φάση 

της σελήνης, τον µήνα στο σεληνιακό ηµερολόγιο, την ηµέρα και την ώρα ηλιακών 

και σεληνιακών εκλείψεων, τις ηµεροµηνίες τέλεσης των αρχαίων αθλητικών 

αγώνων, κ.ά. 

Κατασκευάστε µόνοι σας ένα λειτουργικό τµήµα του Μηχανισµού των 

Αντικυθήρων από µέταλλο και πλεξιγκλάς και πάρτε το δηµιούργηµά σας ως 

διακοσµητικό στο γραφείο σας. 

 

Δώρο: Ένας χάρτινος λειτουργικός ελληνικός (ακροφωνικός) άβακας! 

  



Γενικές πληροφορίες και κρατήσεις για τα Κυριακάτικα Εκπαιδευτικά 
Εργαστήρια 
 
 Τα εργαστήρια απευθύνονται σε όλες τις ηλικίες – μικρούς, μεγάλους και 

οικογένειες. 

  Ώρα προσέλευσης: 30’ πριν την έναρξη του εκπαιδευτικού εργαστηρίου. 

 Διάρκεια: 60 λεπτά. 

 Κόστος συμμετοχής: 10 ευρώ (παιδί), 5 ευρώ (συνοδός)  

  Είναι απαραίτητη η έγκαιρη δήλωση συμμετοχής στο τηλέφωνο 211 411 0044 

έως και μια ημέρα πριν. 

 Τα εργαστήρια πραγματοποιούνται στο «Μουσείο Αρχαίας Ελληνικής Τεχνολογίας 

Κώστα Κοτσανά», Πινδάρου 6 & Ακαδημίας, Κολωνάκι, 10671, Αθήνα. 

 

 

Κυριακή 17 & 24/2, 12:00 μ.μ.  

 

«Υπόθεση Ντορεμί»: μια θεατρική παράσταση που θα λατρέψουν  

μικροί και μεγάλοι! 

Οι οικογένειες μουσικών οργάνων και ο μαγικός κόσμος της μουσικής, 

δοσμένα με μοναδικό τρόπο από τη θεατρική ομάδα «Παιχνιδόσωμα». 

 

Η «Υπόθεση Ντορεμί» είναι μια μοναδική θεατρική παράσταση που μας καλεί να 

ανακαλύψουμε τη δύναμη που κρύβει ο καθένας μέσα του και να αφεθούμε στη 

μαγεία που αποκαλύπτουν οι νότες και η μουσική. Πρόκειται για ένα “pocket 

musical” γεμάτο δράση, συγκινήσεις και ανατροπές, που απευθύνεται, κυρίως, σε 

παιδιά νηπιαγωγείου και δημοτικού και στις οικογένειές τους. Μέσα από την 

παράσταση, μικροί και μεγάλοι θα πλουτίσουν τις γνώσεις τους σχετικά με τις 

οικογένειες των μουσικών οργάνων με έναν δημιουργικό τρόπο και θα έρθουν σε 

επαφή με τα συναισθήματα και τις συγκινήσεις που μόνον η μουσική μπορεί να μας 

χαρίσει.  

Κρουστά, έγχορδα και πνευστά θα μας οδηγήσουν στη μαγική χώρα του 

πενταγράμμου, εκεί όπου η χαρά, ο θυμός και η αγάπη ανοίγουν πόρτες...! 



Η «Υπόθεση Ντορεμί» έλαβε το 1ο Βραβείο Καινοτομίας στο εκπαιδευτικό θέατρο 

pocket festival στο θέατρο «olvio». 

 

Σενάριο και σκηνοθεσία: Κατερίνα Μπάστα 

Επί σκηνής βρίσκονται οι: Mαρίσκα Παυλούς, Νικόλας Μουσάς, Δήμητρα Σταμούλη 

Παραγωγή: Κέντρο Βιωματικής Εκπαίδευσης και Έκφρασης «Παιχνιδόσωμα» 

Σκηνικά, Κούκλες & Κοστούμια: Λευκή Λεοντίδου 

Πρωτότυπη Μουσική: Δημήτρης Παύλου,  Ελευθερία Παναγάκου,  Θανάσης 

Τερψιόπουλος 

Στίχοι τραγουδιών: Δημήτρης Παύλου, Λίνα Σωτηροπούλου, Κατερίνα Μπάστα 

 
Γενικές πληροφορίες και κρατήσεις  
 
 Η παράσταση απευθύνεται κυρίως σε παιδιά νηπιαγωγείου και δημοτικού και 

στις οικογένειές τους. 

  Ώρα προσέλευσης: 30’ πριν την έναρξη της παράστασης. 

 Διάρκεια παράστασης: 1 ώρα και 15 λεπτά. 

 Κόστος: 12 ευρώ για παιδιά και ενήλικες (6 ευρώ για τον δεύτερο ενήλικα)  

  Είναι απαραίτητη η προκράτηση στο τηλέφωνο 211 411 0044 έως και μια ημέρα 

πριν. 

 Τοποθεσία: «Μουσείο Αρχαίας Ελληνικής Τεχνολογίας Κώστα Κοτσανά», 

Πινδάρου 6 & Ακαδημίας, Κολωνάκι, 10671, Αθήνα. 

 

  



 

«Μουσείο Αρχαίας Ελληνικής Τεχνολογίας  

Κώστα Κοτσανά» 

Πινδάρου 6 & Ακαδημίας, Κολωνάκι,  

10671, Αθήνα  

T.: 211 411 0044 

Ε: info@kotsanas.com 

kotsanas.com 

 

ΜΕΛΟΣ ΤΩΝ 

 

               

 

 

ΧΟΡΗΓΟΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ 

 

 

 

 

 

Περισσότερες πληροφορίες: κα Δήμητρα Βλάχου, Υπεύθυνη Επικοινωνίας Μουσείου 

Αρχαίας Ελληνικής Τεχνολογίας Κώστα Κοτσανά, e-mail: press@kotsanas.com,   

Κ. 6936513521. 
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